

# Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## DIN CRONICA ÎNTECERII

Producție suplimentară în valoare de peste 2,3 milioane lei

Mincirii dobrogeni au realizat în prima lună a anului o producție suplimentară evaluată la peste 2,3 milioane lei. Succesul are la bază creșterea productivității muncii, întărirea ordinii și disciplinei la toate locurile de muncă, îmbunătățirea tehnologiilor de extracție și prelucrare a minereurilor. Colectivele de mineri din exploatarea Altim Tepe, Mahmudia — Somova, Cerna (județul Tulcea) și cele de la Corbu, Adamclia, Medgidia, Basarabi (județul Constanța) au extras și livrat, peste prevederile de plan, între altele, 20 000 tone calcar siderurgic, 400 tone pirită, 800 tone cuarț, 500 tone cretă măcinată, 2 000 tone argilă calcaroasă, 300 tone bențonită, 1 000 tone nisip de turnătorie și alte minereuri notorioase.



Trafic sporit de mărfuri pe Canalul Dunăre — Marea Neagră

În prima lună a anului, pe Canalul Dunăre-Marea Neagră s-a înregistrat un trafic sporit de mărfuri, magistrața albastră fiind traversată în această perioadă de 625 nave de diferite tipuri și tonaje, precum și de 42 convoaie de barje remorcate. În total, pe apele canalului s-a transportat un volum de aproape 500 000 tone mărfuri diverse. De menționat că, datorită eforturilor depuse de lucrătorii și specialiștii Administrației Canalului Dunăre-Marea Neagră, în tot acest interval de timp, în care, la Agiza și Cernavodă s-au efectuat 210 lucrări, au fost asigurate cele mai bune condiții operative de navigație prin canal.

## În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

# AUTOCONDUCEREA ȘI AUTOGESTIUNEA — cadru de afirmare puternică a inițiativei și răspunderii muncitorești

De mai mulți ani, îndeplinirea ritmică a depășirii apreciazabilă a tuturor indicatorilor de plan și caracteristici definitorii pentru înălțarea colectivă al întreprinderii buciureștene Electroaparataj. Demonstrează aceasta pe de o parte și faptul că 4 ani consecutiv în cincinalul trecut unitatea s-a clasat pe primul loc al întreprinderii socialiste pe ramură, întreprinderea fiind distinsă cu înaltul titlu de Eroii Muncii Socialiste, iar pe de altă parte, deplina depășire a sutelei de constanți beneficiari, din țară și de peste hotare, al numeroaselor produse purtând binecunoscuta marcă a Electroaparatajului. Și asta în condițiile în care de la un an la altul planul a cunoscut creșteri apreciazabile, în condițiile în care 15-20 la sută din producția anuală a întreprinderii este înnoită și modernizată, noi și noi produse, tot mai necesare economiei naționale, de tot mai mare complexitate tehnologică și funcțională sunt asimilate în producție de tinerii specialiști de aici, o mare

parte din recentele lor realizări în bună măsură realizate egal cele mai bune produse similare existente pe plan mondial, frecvent dovedindu-se chiar superioare acestora. — O eventuală explicație a acestor realizări pe care ar

tr-adevăr, și aceasta explică de mare importanță, este preferabil adesea să și asigurăm în măsură cât mai mare, prin forțe proprii, baza tehnicomaterială necesară. Aceasta permite, de altfel, și o mai bună gospodărire a resurselor de care dispunem, o mai bună valorificare a acestora. Și cine, dacă nu noi, ca producători, producători și beneficiari, trebuie să hotărâm în ce mod se cuvine să acționăm pentru a asigura gospodărirea chibzuită a fiecărui leu, a fiecărui gram de metal din întreprindere?

Iată, enunțat simplu, de un tânăr muncitor, unul din marile adevăruri ale României socialiste: în sistemul democrației noastre economice, fiecare om al muncii, de la muncitor și până la director, participă, prin atribuțiile sale specifice, la actele de conducere, decizie și împlinire a hotărârilor adoptate. Este una dintre realitățile fundamentale.

EMIL STANCIU  
(Continuare în pag. a III-a)

## La întreprinderea Electroaparataj București

putea-o furniza cineva din afara colectivului nostru, cineva care ar cunoaște întreprinderea doar „la suprafață”, referă în primul rând la calitatea colectivului nostru, la oamenii care adevărat deosebiți pe care-i avem în întreprindere. Și asta cu atât mai mult cu cât în mare parte utilajele și instalațiile de secții sunt realizate de noi, prin autoutilare, cu toate că, lesne de observat, nu acesta este profilul întreprinderii noastre. Dar, ne-am convins, pentru a onora înțelesul, în timp record, la înalt nivel

calitativ o eventuală comandă de mare importanță, este preferabil adesea să și asigurăm în măsură cât mai mare, prin forțe proprii, baza tehnicomaterială necesară. Aceasta permite, de altfel, și o mai bună gospodărire a resurselor de care dispunem, o mai bună valorificare a acestora. Și cine, dacă nu noi, ca producători, producători și beneficiari, trebuie să hotărâm în ce mod se cuvine să acționăm pentru a asigura gospodărirea chibzuită a fiecărui leu, a fiecărui gram de metal din întreprindere?

## Încheierea contractelor de livrare a produselor agroalimentare

## prevăzute la fondul centralizat și fondul de autoaprovizionare

# Obligație socială de mare răspundere a gospodărilor, a tuturor tinerilor de la sate, pentru dezvoltarea multilaterală a patriei

## Preocupări pentru diversificarea producției în gospodăriile personale

La Crăciunesti, județul Mureș, grija pentru folosirea fiecărei palme de pământ a devenit o obișnuință. Frumoasele gospodării sînt înconjurate de pomi fructiferi, via de viță și multe legume. Buna gospodărire a pământului, cultivarea intensivă a acestuia devine o importanță sursă de venituri suplimentare pentru cetățeni. „Am înțeles, și ca mine au înțeles aproape toți cetățenii comunei, ne spune gospodarul Alexandru Borzas, că suprafața agricolă, oricât de mare ni s-ar părea, este totuși limitată, de aceea trebuie pusă la muncă nu numai brațele dar și mintea. Am în vedere apariția solarilor în comună și crearea posibilităților, pe această cale, a obținerii de pe aceeași suprafață de teren a două-trei recolte de legume pe an, extinderea culturilor „intercalate”. Vorbind de venituri, aflăm că

interlocutorul realizează din vinzarca legumelor 10-15 mii lei anual. Ca o înlesnire, salută de către toți locuitorii satului, evidențiază faptul că de câțiva ani legumele se preiau în sut, pe baza contractelor încheiate. Dar cum interlocutorul este țărăniș, și unei gospodării țărănești nu-i șade bine fără animale, Alexandru Borzas are în grajd vaci, oi, păsări, porci. La Crăciunesti, se fac intense pregătiri pentru apropiatul recensământ al animalelor, se desfășoară obișnuitele activități specifice anotimpului destinate producției viitoare. Concomitent, consiliul popular, deputații au ca principal obiectiv mobilizarea cetățenilor la încheierea contractelor pentru produsele vegetale

M. BORDA  
(Continuare în pag. a III-a)

## Folosirea tuturor resurselor și a potențialului de muncă

Gospodării comunei Buteni, județul Arad, perpetuează numele unei așezări de oameni gospodari și harnici, preocupati în a asigura o dezvoltare continuă așezării. În gospodăriile proprii sau în unitățile agricole le și au învățat a pretui cum se cuvine rodul pământului, pe care-l muncesc cu grijă pentru a obține recolte cât mai bogate. Nu este dect întâmplător că în anul trecut s-au livrat la fondul de stat, peste prevederile contractuale, 87 de bovine și 91 de oi, un păsă de peste 1 500 kg miere de albine. „Planul pe 1985 a fost realizat integral, ceea ce ne îndreptățește să afirmăm că și sarcinile pentru 1986 vor fi onorate. Acțiunea de contractare, căreia îi acordăm o atenție deosebită, — se desfășoară continuu și se va finaliza în cel mai scurt timp. Ne orientăm în principal spre

atingerea cifrelor de plan la porci — 240 — unde nu sîntem mulțumit de stadiul actual, lapte de vacă — 4 500 hl, lapte de oaie — 71 hl, intrucit la celelalte categorii de produse avem rezerve și deja rezultate corespunzătoare — peste 80 la sută din programul de carne de bovine și ovine fiind acoperit cu angajamente ferme”, ne spune Ioan Motre, primarul comunei. Există o opinie pozitivă în direcția contractării de produse la fondul de stat în cantități cât mai concluzive, la nivelul real al potențialului de muncă al fiecărei familii. Caci, cei mai harnici dintre gospodări — Zaharia Lustru, Tudor Brai și Ioan Mot (toți din Buteni) — au obținut anul trecut

GH. CRIȘAN  
(Continuare în pag. a III-a)



Reșița

# Moinesti — capitală a petrolului de Moldova

Moinesti este, în felul său, o capitală. O capitală adevărată, cu istorie veche și bogată, cu hrisoave îngâbenite de timp care-o pomenește, cu un prezent incandescent, plin de evenimente, un centru de unde se conduce, unde se ia decizia ce privesc o activitate de coirșitoare importanță economică și socială.

„Mai întâi a fost petrolul, în sinea de legătură între Valon Troțușului superior și Tazlăul Sărat, „aurul negru” puțin treburilor a început oamenilor, folosit doar în citiva inoletrici de-a-le lor, devenit peste ani, astăzi, vital pentru noi toți, prima literă din lungul alfabet al progresului. Apoi a apărut așezarea, cititorii de petrol. Domnitorul savant Dimitrie Cantemir, în lucrarea sa „Descripție Moldaviei”, pomenește despre cumpurile petrolifere din partea locului, despre oamenii care trudea la ele și despre așezarea lor. Moinesti arăta la fel ca toate celelalte tirguroase moldave, melom și sădăcătoresc, cu căsute risipite pe terenurile dulci. În fiecare zi liniștea îi era tulburată de două evenimente. Primul se petrecea în zori, la primele ceasuri ale dimineții. Era plecarea bărbăților la muncă. Cel de-al doilea, mai liniștit, avea loc seara, la asfințit. Era întoarcerea bărbăților de la muncă. Între acestea două, Moinesti se sculda, făcea, zina în grădile gospodăriei legate de îndestularea mul-

telor puri ale familiei cu ciștigul puțin pe care-l aducea pe atunci petrolul, iar noaptea, în somnul adinc ce venea ca o binecuvîntare peste trupurile rupte de oboseala muncii la sonă, Sute de ani, Moinesti trăia așa, petrolul fiindu-i nu numai cititor, dar și primar, și sfătător, și sursă de trai, și aproape unică alternativă în ale-

## Reportajul nostru

gerei viitorului pentru tinerii orașului.

Apoi petrolul a devenit Măria Sa Petrolul. Oamenii aveau nevoie de petrol, din ce în ce mai mult petrol. Inima Moinestiului a început să bată din ce în ce mai repede. România socialistă își propunea, ambițios și realist, feluri înalte de dezvoltare, pe care ținea să le atingă într-un timp istoric foarte scurt. Pentru asta era nevoie și de petrol. În oraș au apărut oameni noi, toți cu meserii legate de aurul negru pe care îl găzduia în peteele lor dealurile care-l înconjurau. Unii aveau în buzunar diplome de specialiști, cunosteau metode noi de exploatare și transport a urii bogății. Moinestiul i-a primit pe toți ca pe copii săi,

## EVENIMENT COTIDIAN

Trustul de foraj extracție din Moinesti este unul dintre cele mai mari de acest fel din țară, avind schele în toată Moldova, la Frasin, în județul Suceava, la Pipirigul caprelor răsăse ale lui Creanga, în județul Neamț, la Roman, la Matca, Munteni, Berheci, Buciumeni și Teșes în județul Galați, dar și dincolo de munți în citiva localități din județul Covasna. La Modirzău, șchele aflate la citiva kilometri de Moinesti, pe un drum care urcă în munți, acoperit acum cu un strat gros de zăpadă, planul pe anul trecut a fost, în citiva tuturor dificultăților, îndeplinit exemplar. Noui cincinal i-a găsit pe oameni la datorie. La sonde, trundind încă din primele ore ale noului an, Petrolul trebuie extras ritmic, fără sincope. De

SORIN OVIDIU BĂLAN

(Continuare în pag. a III-a)



Ploiești Foto: O. PLECAN

INTREGUL POPOR,  
ANGAJAT  
CU TOATE FORȚELE  
PENTRU  
INDEPLINIREA  
EXEMPLARĂ  
ȘI DEPĂȘIREA  
SARCINILOR  
DE PLAN  
MOBILIZATOARE  
CHEMĂRI  
LA ÎNTECERE  
PAGINA A 2-A

# Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

## O ÎNDATORIRE DE ÎNALTĂ RĂSPUNDERE FAȚĂ DE SOCIETATE, FAȚĂ DE VIITORUL NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE



„Uzina are două mari motive de mîndrie, îmi spune Ion Nidelea. Și adaugă drept lamurire: noi, cînd spunem „uzina” ne referim la ea ca la o ființă însușită, înțelegem „colectivul”, oamenii care muncesc aici pentru că numai ei se pot mîndri, se pot bucura. Deci, uzina, ca să respect tradiția de exprimare, se mîndrește cu produsele ce ne-au dus faima nu numai în țară, ci și hăt, departe, și cu familiile sale. Marea familie care este uzina e formată din rîndul său, din zeci, poate sute de familii în primul sens al cuvîntului”. Ion Nidelea este secretar U.T.C. pe întreprindere de puțină vreme. Gîdă stie, îmi repetă lucruri cunoscute. Am făcut de multă vreme cunoscută cu multe dintre familiile muncitorești care își duc viața împreună la întreprinderea de motor electric București. Funcționează aici, nimeni nu mai știe de cînd, o adevărată tradiție: tatăl își aduce fiii sau fiicele, acestia la rîndul lor își înscriu copiii la liceul sau școala profesională a uzinei și peste citiva ani îi au alături de ei să-i ajute în muncă sau chiar să-i înlocuie-

să le devină șefi. E o tradiție frumoasă, scumpă oamenilor de aici, care a creat faima colectivului în egală măsură cu produsele atât de solicitate. De data aceasta, mergînd prin fabrică, stau de vorbă cu citiva cupluri foarte tinere. Daniela Sîndrilaru nu este alta decît fiica unui binecunoscut mes-

de fată, blondă cu ochii ca vioarele. Maistrul Lazaros își adușese faima mai mare să-i continue profesia. Marian i-a cerut mîna cu mare sîcîlucie, dar și cu încredere; știa că se bucură de prețuirea celui care îl îndrumase de la intrarea în uzină ca un adevărat părinte. Astăzi, maistrul a preluat un-

jetită de un an și zece luni. „Am vrut s-o creștem noi, îmi mărturiseste Daniela. Și pe mine tot părinții m-au crescut, mama obișnuia să spună că numai așa un copil e cu adevărat al tău. Nu vrem să fim părinți de duminică, jetița să ne surîdă ca unor vizitatori. Sigur că nu este prea

nit chiar în primul an după căsătorie. Dar nu trebuie să ne fie o piedică, mi-a spus soția. Tu aveai de gînd să termini liceul — termină-l! O să mergem și mai departe, la școala de mașini sau la facultate. Nu vor fi nici ai noștri”. Marian Sîndrilaru folosește „plurival” fiindcă, om lu frați și el și soția, nu concepe ca micuța Alina să rămînă singură. „Poate pentru că sîntem atît de tineri, am sentimentul că noi și jetița creștem împreună; fiecare amior al ei vine pentru noi cu încă un absolvent la liceu sau cu încă o categorie profesională. Așa cum noi vrem să o creștem pe ea ca să fim mîndri mai tirziu, tot așa, ea trebuie să fie mîndră de noi. N-ăș suporta ideea să ne întrebhe vreo dată cu reproș: „dar voi ce-ați făcut în viață?”. Marian Sîndrilaru folosește „plurival”, programul de muncă al altor soți tineri se desfășoară tot în continuare, Petre Chiru îi predă soției sale, Elena

## Familii, în marea familie a uzinei

ter, Nestor Lazaros. Tatăl a fost pînă nu de mult strungar la Hala 100. Acolo, un ucenic mai destoinic i-a atras atenția. Maistrul s-a ocupat de el poate mai mult decît de ceilalți pentru că bălătul dovedea mare drag de strungărie. De unde era să știe pe atunci că tinărul îi va „jura” nu numai meseria dar și fata? Marian Sîndrilaru a spus la revvedere uzinei, doar că să-și facă sta-giul militar. Cînd s-a întors, a găsit în secția sa o minunăție

alt colectiv al fabricii: în secția care i-a fost atît de dragă și-a lăsat ficia și gînerce. Ca să-întîlnești pe cei doi tineri trebuie să rîmi în uzină pînă de două schimburi. Daniela Sîndrilaru lucrează dimineața, iar Marian Sîndrilaru după-amiază. Sau invers. La predarea și preluarea schimbului, se întîlnesc, își dau în primire nu numai produsele la care lucrează împreună, dar și grijile casei. Mai ales cea mai scumpă dintre grijii, Alina, o

ușor, dar am găsit înțelegere la uzină și am putut să ne suplînim reciproc”. Cei doi tineri, de fapt foarte tineri muncitori, își continuă astfel netulburată viața. Profesional, sînt amîndoi foarte apreciați, iar Marian găsește vreme să-și definească studiile la seral. „Soția a absolvit liceul înainte de a veni în fabrică; eu, numai școala profesională. Daniela m-a încurajat mult. Am dorit amîndoi fierbinte să avem copilul acesta și el a ve-

MONICA ZVIRJINSKI  
(Continuare în pag. a III-a)

# Întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea exemplară și depășirea sarcinilor de plan

## MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

### CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Întreprinderea de exploatare și întreținere a rețelelor și instalațiilor energetice și de distribuție a energiei electrice și termice Timișoara tuturor întreprinderilor județene cu același profil

Colectivul Întreprinderii de exploatare și întreținere a rețelelor și instalațiilor energetice și de distribuție a energiei electrice și termice Timișoara, punând în mobilizată de istorice hotărâri ale Congresului al XIII-lea al P.C.R., de orientările și indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, raportează că și-a îndeplinit în mod exemplar sarcinile ce i-au revenit în cinci ani (1981-1985), iar în ultimul an al cincinalului, printr-o exploatare în deplină siguranță a instalațiilor, a realizat încălzirea tuturor consumatorilor în repartițiile de energie electrică planificată, cu o depășire a productivității de 6,9 la sută, reducerea cheltuielilor maxime la 1.000 lei producție de construcții-montaj cu 2,8 lei, iar a consumului propriu tehnologic cu 1,3 la sută.

În acest context, conștient de marile sarcini ce îi revin în alimentarea cu energie electrică a tuturor consumatorilor, și în special a marilor unități industriale, adresează chemarea la întrecere socialistă pe anul 1986 tuturor colectivelor de oameni ai muncii din ramura de transport și distribuție a energiei electrice, cu următoarele obiective:

1. Extinderea tehnologiilor cu consumul specific mic de energie electrică în unitățile economice, valorificarea în mai mare măsură a resurselor energetice nefolosibile și încălzirea strictă în repartiții a tuturor consumatorilor, obținind pe aceste căi o reducere cu 2 la sută a consumului de energie electrică față de plan.
2. Reducerea suplimentară a consumului propriu tehnologic pentru transport și distribuție a energiei electrice cu 3 la sută și economisirea, pe această bază a cel puțin 3,5 milioane kWh prin optimizarea regimului de funcționare a instalațiilor proprii, modernizarea instalațiilor prin realizarea la termen a volumului de investiții și repararea și revizuirea, trecerea la tensiuni superioare a unor instalații de medie tensiune și aplicarea tuturor măsurilor din bilanțurile energetice.
3. Creșterea productivității muncii cu 4 la sută peste plan prin organizarea unei bune activități și echipamentelor de lucru, aplicarea corectă a acordului global la toate formațiile de lucru, perfec-

CONSILIUL OAMENILOR MUNCI  
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID  
COMITETUL U.T.C.

### CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Întreprinderea de produse carbunoase Slatina tuturor întreprinderilor de produse refractare, abrazive și carbunoase

Oamenii muncii din Întreprinderea de produse carbunoase Slatina, acționând sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, au încheiat anul 1985 cu rezultate importante, îndeplinind și depășind toți indicatorii de plan, precum și angajamentele asumate în întrecerea socialistă. Astfel, s-a obținut o depășire a planului la producția-marfă de 11 la sută, la producția netă de 16 la sută, realizând o producție fizică suplimentară de 800 tone calcin și alte.

Însoțit de istorice hotărâri ale celui de-al XIII-lea Congres al partidului, de orientările și indicațiile mobilizatoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, date cu ocazia vizitelor de lucru efectuate la întreprinderea noastră, colectivul de oameni ai muncii din Întreprinderea de produse carbunoase Slatina cheamă la întrecere socialistă pe anul 1986 colectivele de oameni ai muncii din întreprinderile de produse refractare, abrazive și carbunoase următoarele obiective:

1. Depășirea sarcinilor de plan la producția-marfă vândută și încasată, precum și la producția netă, cu 3 la sută, iar la producția-marfă industrială cu 4 la sută.
2. Realizarea peste plan a 500 tone electrozi și nipluri din grafit și 5.000 tone cocs petrol și antracit calcat.
3. Îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al producției de electrozi prin creșterea ponderii producției de electrozi și derdurajii cu caracteristici îmbunătățite la 80 la sută din totalul producției.
4. Depășirea planului de export cu 30 la sută, în condițiile onorării tuturor contractelor cu beneficiarii externi până la data de 1 decembrie a.c.
5. Sporirea productivității muncii planificate cu cel puțin 5 la sută prin:

CONSILIUL OAMENILOR MUNCI  
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID  
COMITETUL U.T.C.

### CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Întreprinderea de scule și elemente hidraulice Focșani tuturor întreprinderilor industriale de mașini-unelte, mecanică fină și mașini textile, de mecanică și articole casnice, echipament special

Puternic mobilizată de istorice hotărâri ale Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, al Congresului științei și învățământului, ferm hotărâți să obțină rezultate remarcabile în anul 1986 - primul an al celui de-al 8-lea cincinal - oamenii muncii din Întreprinderea de scule și elemente hidraulice Focșani, în frunte cu comunistii, cheamă la întrecere socialistă toate întreprinderile industriale de profil, angajându-se să îndeplinească următoarele obiective:

1. Realizarea peste prevederile de plan a unei producții marfă în valoare de 25 de milioane lei, prin depășirea producției fizice planificate la sortimentele scule și dispozitive și elemente hidraulice, care au desfacere asigurată la 1.000 lei producție marfă vândută și încasată cu 15 milioane lei prin onorarea integrală a contractelor încheiate cu beneficiarii.
3. Depășirea planului la producția netă cu 15 milioane lei.
4. Depășirea planului de export cu 27 milioane lei la planul la export, în condițiile onorării în totalitate a contractelor cu partenerii externi până la 15 decembrie a.c. și realizării unor produse tot mai competitive pe piața mondială.
5. Creșterea productivității muncii cu

ționarea profesională a întregului personal muncitor și însușirea celei de-a doua meserii de către 100 muncitori.

4. Încalzirea peste prevederile planului a 1.000 bucati stâlpi de lemn cu stâlpi de beton, repararea suplimentară a 1.000 bucati bransamente și a 700 bucati coloane, prin aceasta mărind siguranța în funcționare a rețelelor electrice de joasă tensiune.

5. Creșterea gradului de siguranță în funcționarea instalațiilor electroenergetice, prin sporirea răspunderii și exigenței la lucrările de revizii și reparatii, asigurând astfel reducerea numărului de incidente de exploatare față de anul 1985 cu cel puțin 20 la sută și funcționarea fără avarii din vina personalului.

6. Depășirea cu peste 5 la sută a producției nete în activitatea de construcții-montaj prin mărirea volumului producției globale, creșterea gradului de reutilizare a materialelor, extinderea mecanizării și folosirea pe scară largă a prefabricatelor.

7. Depășirea cu 1,5 milioane lei a volumului activității de proiectare și predarea cu 30 zile înainte de termenul planificat a unui număr de 25 lucrări, asigurarea tuturor lucrărilor cu proiecte de calitate și la termen.

8. Reducerea cheltuielilor totale de producție cu 2 milioane lei sub nivelul planificat, la activitățile de producție și construcții-montaj, prin aplicarea consecventă a principiilor mecanismului economico-financiar, generalizarea inițiativelor „Contul de economii al grupului sindical” și realizarea unei economii anuale de cel puțin 1.500 lei pe om al muncii.

9. Reducerea cu 3 milioane lei a cheltuielilor prevăzute în buget prin introducerea unui regim sever de economii la toate lucrurile de muncă și dezvoltarea răspunderii oamenilor muncii față de bunurile încredințate.

10. Depășirea planului de recuperare și valorificare a materialelor nefolosibile cu 5 la sută, reconstrucția de piese de schimb și subsansamble în valoare de cel puțin 15 milioane lei.

11. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin dotarea cu dispozitive și utilaje care să creeze la locul de muncă condiții fizice, asigurarea unor condiții corespunzătoare pentru transportul muncitorilor la punctele de lucru.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCI  
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID  
COMITETUL U.T.C.

### CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Întreprinderea de produse carbunoase Slatina tuturor întreprinderilor de produse refractare, abrazive și carbunoase

organizarea superioară a producției și a muncii; optimizarea fluxurilor tehnologice, creșterea gradului de utilizare a capacităților de presare cu 5 la sută; modernizarea fluxului de alimentare a preselor; perfecționarea pregătirii profesionale a întregului personal și calificarea în a doua meserie a cel puțin 130 de muncitori; întărirea ordinii și disciplinei.

6. Prin aplicarea cu consecvență a principiilor mecanismului economico-financiar, a autoconducerii și autogestunii vom asigura depășirea planului la beneficii cu 5 milioane lei, reducerea cu 2 lei a cheltuielilor totale și materiale planificate la 1.000 lei producție-marfă.

7. Reducerea consumurilor energetice normale la energia electrică și la gaze naturale cu cel puțin 2 la sută.

8. Prin aplicarea unui sever regim de economii la fiecare loc de muncă, prin generalizarea inițiativelor „Contul de economii al grupului sindical”, vom asigura recuperarea și valorificarea suplimentară a 30 mil tone de produse crude, coapte și grafitate. De asemenea, valoarea pieselor și subsansamblelor reconstruite va să ridice la 1,2 milioane lei. Toate acestea se vor oglindi într-o economie de cel puțin 400 lei pe fiecare om al muncii.

9. În scopul îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, vom realiza două noi grupuri sociale, vom monta 7 instalații de gudronare la secția presare, vom mecaniza operațiunile de manipulare a niplurilor, eliminăm astfel munca manuală și vom climatiza cabinele podurilor rulante. Pentru a asigura o bună aprovizionare a celor două noi microcantine pe care le vom da în funcțiune, vom mări capacitatea gospodăriei anexă cu 50 capete porcine.

10. Vom desfășura o intensă activitate politico-ideologică, cultural-educativă în scopul ridicării conștiinței tuturor oamenilor muncii, a răspunderii lor personale și colective în vederea îndeplinirii exemplare a sarcinilor de plan pe anul 1986 și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCI  
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID  
COMITETUL U.T.C.

### CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Întreprinderea de scule și elemente hidraulice Focșani tuturor întreprinderilor industriale de mașini-unelte, mecanică fină și mașini textile, de mecanică și articole casnice, echipament special

cel puțin 7.000 lei pe fiecare lucrător, peste sarcina planificată, prin: prelucrarea corpurilor distribuitorilor hidraulici pe mașini automate și linii de transfer; extinderea turnării de precizie în modele unor fundițe; extinderea tehnologiilor de debitare prin forfecare; optimizarea tuturor fluxurilor tehnologice; perfecționarea pregătirii profesionale a întregului personal muncitor și calificarea în a doua meserie a unui număr de 300 de oameni ai muncii.

6. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 15 produse noi în 400 variante constructive și a 7 tehnologiilor noi, astfel ca ponderea tehnologică la nivel tehnic și calitativ mondial să reprezinte cel puțin 75 la sută din valoarea producției marfă realizate în 1986.

7. Prin aplicarea fermă a principiilor noului mecanism economico-financiar, a autoconducerii muncitorești, prin generalizarea acordului global, vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1.000 lei producție marfă cu cel puțin 3 lei, precum și a unor beneficii suplimentare în valoare de peste 3 milioane lei.

8. Creșterea coeficientului de utilizare a metalelor cu 5 la sută față de plan. În acest scop vom acționa pentru a as-

milarea unor produse noi, reproiectarea celor existente, modernizarea tehnologiilor de fabricație, realizarea prin autodotare, a unui număr de 55 mașini, utilaje și standuri de probă, care să asigure valorificarea optimă a resurselor materiale.

8. Prin aplicarea și generalizarea experienței muncitorești „Contul de economii al grupului sindical” se va asigura realizarea de programe-angajamente care să contribuie la reducerea suplimentară a consumurilor normale, a cheltuielilor de producție, recuperarea peste plan, a 300 tone materiale nefolosibile, astfel ca eficiența economică totală a aplicării inițiativelor să fie de cel puțin 1.350 lei pentru fiecare om al muncii.

10. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor de 88 la sută, cu 2 la sută peste plan.

11. În cadrul Festivalului național „Cintarea României” se vor organiza și desfășura ample acțiuni de masă pentru dezvoltarea creației tehnico-științifice proprii, impulsivitatea activității de in-

CONSILIUL OAMENILOR MUNCI  
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID  
COMITETUL U.T.C.

### CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Întreprinderea de încălziminte „Ardeleana” Alba Iulia tuturor întreprinderilor din industria pielăriei, cauciucului și încălzimintei

Transpunând în viață sarcinile stabilite de conducerea superioară de partid și de stat, orientările și indicațiile date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, colectivul de oameni ai muncii din Întreprinderea de încălziminte „Ardeleana” din Alba Iulia a obținut în anul 1985 succese de seamă în creșterea producției și eficienței economice. Prevederile de plan la principalele indicatori au fost îndeplinite și depășite după cum urmează: la producția-marfă industrială s-a realizat un spor de 2,4 milioane lei, productivitatea muncii a înregistrat o creștere de 2.739 lei/persoană, producția-marfă vândută și încasată a fost depășită cu 9 milioane lei, iar exportul a fost realizat în proporție de 108,4 la sută, oferind pieței interne și externe beneficii planificate cu 1,2 milioane lei.

10. Prin generalizarea inițiativelor „Contul de economii al grupului sindical”, vom recupera materialele nefolosibile din care va fi confecționată încălziminte pentru copii în valoare de 1,8 milioane lei, vom reconstrui piese de schimb și asamblăm în valoare de 290 mil lei. Valoarea economiilor realizate pe fiecare om al muncii va fi, în anul 1986, de cel puțin 1.300 lei.

11. Livrarea suplimentară la fondul pieței a unor produse în valoare de 6,3 milioane lei, și în mod deosebit de produse de nivel calitativ superior.

12. Se va acorda o atenție deosebită îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin asigurarea unui microclimat corespunzător la locurile de muncă, repartizarea de apartamente din fondul de stat și îmbunătățirea activității din creșă, grădinițe, prin mărirea capacității cu 35 locuri.

13. Organizațiile de partid, sindicat, U.T.C. și Consiliul oamenilor muncii vor desfășura o permanentă și susținută muncă politico-educativă în vederea formării unei înalte conștiințe socialiste la toți oamenii muncii, pentru a participa cu toată răspundere la îndeplinirea integrală a obiectivelor asumate la întrecere și a-și aduce o contribuție sporită la progresul economic și social al patriei, în primul an al celui de-al 8-lea cincinal, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

14. Sub conducerea organelor și organizațiilor de partid vom desfășura o susținută activitate politico-educativă în rândul cooperativilor, mecanizatorilor și specialiștilor în vederea dezvoltării atitudinii înaintate față de muncă și proprietatea obștească. În anul 1986 la cursurile de învățământ agrozootehnic de masă, își vor ridica nivelul de pregătire profesională peste 3.000 cooperativi, mecanizatori și alți lucrători din unitățile consiliului unic.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCI  
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID  
COMITETUL U.T.C.

### CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist Tulucești, județul Galați, tuturor consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste

Ferm hotărâți să transpunem exemplar în viață obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, sarcinile și indicațiile pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, le-a trasat cooperativilor, mecanizatorilor, specialiștilor, tuturor celor ce muncesc în agricultură, noi, cei ce lucrăm în cadrul Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist Tulucești, județul Galați, adresăm o vibrantă chemare la întrecere socialistă tuturor consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste din țară pentru realizarea și depășirea sarcinilor ce ne revin din Pla-

venții și inovații, asigurând prin aplicarea acestora creșterea cu 5 milioane lei a eficienței activității desfășurate.

12. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii prin diversificarea meniurilor la microcantine, îmbunătățirea microclimatului, precum și prin efectuarea unui număr de 250.000 ore muncă patriotică pentru înfăptuirea întreprinderii, amenajarea de spații verzi etc.

13. În cadrul gospodăriei anexe vom amenaja 200 m.p. de solarii și vom livra la fondul de stat 1,5 tone carne.

14. Organizațiile de partid, sindicat, tineret și comitetul oamenilor muncii vor desfășura o permanentă și susținută muncă politico-educativă în vederea formării unei înalte conștiințe socialiste la toți oamenii muncii, pentru a participa cu toată răspundere la îndeplinirea integrală a obiectivelor asumate în întrecere și a-și aduce o contribuție sporită la progresul economic și social al patriei, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

15. Răspunzând insuficiențelor Îndemurii adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, privind îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe anul 1986, în scopul realizării unei mai bune aprovizionări și servicii la populație, introducerii ferme a unei alimentații științifice, nutriționale echilibrate, dezvoltarea producției de preparate culinare, oamenii muncii din Întreprinderea de stat pentru alimentație publică Bacău cheamă la întrecere socialistă toate întreprinderile de profil din țară, asumându-și următoarele angajamente:

1. Ridicarea nivelului calitativ al întregii activități de alimentație publică, în condițiile depășirii planului de desfacere cu cel puțin 3 la sută, respectiv cu 12 milioane lei, prin: sporirea volumului desfășurat, organizarea a peste 85 expoziții de artă culinară, valorificarea superioară a materiilor prime și introducerea în fabricație a 55 sortimente noi de preparate de bucatărie, cofetărie, patiserie și răcoitoare.

2. Realizarea unui fond suplimentar de carne și legume din gospodăria anexă în valoare de peste 1,5 milioane lei.

3. Folosirea intensivă a bazei tehnico-materiale, extinderea și modernizarea a circa 40 la sută din rețeaua de alimentație publică, înfăptuirea de 40 puncte pentru comertul stradal, 8 terase și grădinițe pentru sezonul estival; extinderea numărului de laboratoare de producție proprie în rețeaua de preparate culinare, de cofetărie, patiserie și răcoitoare.

4. Depășirea producției pe anul 1986 din Programul privind dezvoltarea producției de preparate culinare în perioada 1986-1990” prin realizarea unei producții proprii cu 10 la sută peste prevederi, introducerea preparatelor culinare ambalate, refrigerate și congelate, realizarea de produse de nivel calitativ superior.

5. Reducerea față de plan a cheltuielilor totale cu 5 lei la 1.000 lei producție-marfă, a celor materiale cu 3 lei și depășirea beneficiilor planificate cu 1,2 milioane lei.

6. Prin generalizarea inițiativelor „Contul de economii al grupului sindical”, vom recupera materialele nefolosibile din care va fi confecționată încălziminte pentru copii în valoare de 1,8 milioane lei, vom reconstrui piese de schimb și asamblăm în valoare de 290 mil lei. Valoarea economiilor realizate pe fiecare om al muncii va fi, în anul 1986, de cel puțin 1.300 lei.

7. Reducerea consumurilor de energie electrică peste plan, cu 2,5 la sută și la combustibilul convențional cu 2 la sută, prin raționalizarea consumurilor, gospodărirea mai bună a tuturor resurselor energetice, întărirea ordinii și disciplinei.

8. Pentru reducerea importurilor, se vor realiza în atelele proprii piese de schimb în valoare de 2,5 milioane lei.

9. Reducerea față de plan a cheltuielilor totale cu 5 lei la 1.000 lei producție-marfă, a celor materiale cu 3 lei și depășirea beneficiilor planificate cu 1,2 milioane lei.

10. Prin generalizarea inițiativelor „Contul de economii al grupului sindical”, vom recupera materialele nefolosibile din care va fi confecționată încălziminte pentru copii în valoare de 1,8 milioane lei, vom reconstrui piese de schimb și asamblăm în valoare de 290 mil lei. Valoarea economiilor realizate pe fiecare om al muncii va fi, în anul 1986, de cel puțin 1.300 lei.

11. Livrarea suplimentară la fondul pieței a unor produse în valoare de 6,3 milioane lei, și în mod deosebit de produse de nivel calitativ superior.

12. Se va acorda o atenție deosebită îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin asigurarea unui microclimat corespunzător la locurile de muncă, repartizarea de apartamente din fondul de stat și îmbunătățirea activității din creșă, grădinițe, prin mărirea capacității cu 35 locuri.

13. Organizațiile de partid, sindicat, U.T.C. și Consiliul oamenilor muncii vor desfășura o permanentă și susținută muncă politico-educativă în vederea formării unei înalte conștiințe socialiste la toți oamenii muncii, pentru a participa cu toată răspundere la îndeplinirea integrală a obiectivelor asumate la întrecere și a-și aduce o contribuție sporită la progresul economic și social al patriei, în primul an al celui de-al 8-lea cincinal, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCI  
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID  
COMITETUL U.T.C.

### CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist Tulucești, județul Galați, tuturor consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste

ul național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1986. În acest scop ne angajăm să realizăm următoarele:

1. În sectorul vegetal, prin folosirea integrală a potențialului productiv al fondului funciar, a unor semine din categorii biologice superioare, asigurarea condițiilor optime, executarea la timp și de calitate a lucrărilor de fertilizare și întreținere a culturilor, aplicarea în bune condiții a udărilor pe întreaga suprafață amenajată, precum și prin stringerea fără pierderi a recoltei vom obține următoarele producții medii:

2. În zootehnie, acționând cu înalt simț de răspundere pentru îmbunătățirea producției animalelor vom realiza 88 de vite la sută de vaci și 107 mii la sută de oi, iar prin furajarea și îngrijirea corespunzătoare a efectivelor vom obține 285 ouă în medie la fiecare găină ouătoare, 3.000 litri lapte pe vacă furajată și 5,3 kg lână pe oaie.

3. Producțiile superioare pe care le vom obține în anul 1986 ne vor permite să livrăm suplimentar la fondul centralizat al statului: 3.300 tone grâu, 3.000 tone porumb boabe, 250 tone floarea soarelui, 375 tone soia, 240 tone fasole, 1.850 tone cartofi de toamnă, 4.500 tone legume, 1.100 tone struguri, 6.000 hl lapte vacă, 270 tone carne, 3 milioane ouă și 20.000 kg lână.

4. Acționând pentru îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor ce ne revin din Programul național de îmbunătățiri funciare vom mobiliza toate forțele pentru extinderea irigațiilor pe 3.000 ha, a amenajărilor de desecări pe 1.500 ha, a lucrărilor de scarificare și afinare adâncă a solului pe 1.500 ha, precum și pentru fertilizarea cu 100.000 tone îngrășăminte organice a unei suprafețe de 2.250 ha.

5. În scopul valorificării depline a resurselor materiale locale și a forței de muncă vom dezvolta și diversifica, în toate unitățile, activitățile industriale și prestările de servicii, ceea ce va conduce la obținerea unei producții nete industriale suplimentare de 12 milioane lei.

6. Sub conducerea organelor și organizațiilor de partid vom desfășura o susținută activitate politico-educativă în rândul cooperativilor, mecanizatorilor și specialiștilor în vederea dezvoltării atitudinii înaintate față de muncă și proprietatea obștească. În anul 1986 la cursurile de învățământ agrozootehnic de masă, își vor ridica nivelul de pregătire profesională peste 3.000 cooperativi, mecanizatori și alți lucrători din unitățile consiliului unic.

ADUNAREA GENERALĂ A CONSILIULUI UNIC AGROINDUSTRIAL DE STAT ȘI COOPERATIST TULUCEȘTI, JUDEȚUL GALAȚI

### CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Întreprinderea comercială de stat pentru alimentație publică Bacău tuturor întreprinderilor de alimentație publică

Răspunzând insuficiențelor Îndemurii adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, privind îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe anul 1986, în scopul realizării unei mai bune aprovizionări și servicii la populație, introducerii ferme a unei alimentații științifice, nutriționale echilibrate, dezvoltarea producției de preparate culinare, oamenii muncii din Întreprinderea de stat pentru alimentație publică Bacău cheamă la întrecere socialistă toate întreprinderile de profil din țară, asumându-și următoarele angajamente:

1. Ridicarea nivelului calitativ al întregii activități de alimentație publică, în condițiile depășirii planului de desfacere cu cel puțin 3 la sută, respectiv cu 12 milioane lei, prin: sporirea volumului desfășurat, organizarea a peste 85 expoziții de artă culinară, valorificarea superioară a materiilor prime și introducerea în fabricație a 55 sortimente noi de preparate de bucatărie, cofetărie, patiserie și răcoitoare.

2. Realizarea unui fond suplimentar de carne și legume din gospodăria anexă în valoare de peste 1,5 milioane lei.

3. Folosirea intensivă a bazei tehnico-materiale, extinderea și modernizarea a circa 40 la sută din rețeaua de alimentație publică, înfăptuirea de 40 puncte pentru comertul stradal, 8 terase și grădinițe pentru sezonul estival; extinderea numărului de laboratoare de producție proprie în rețeaua de preparate culinare, de cofetărie, patiserie și răcoitoare.

4. Depășirea producției pe anul 1986 din Programul privind dezvoltarea producției de preparate culinare în perioada 1986-1990” prin realizarea unei producții proprii cu 10 la sută peste prevederi, introducerea preparatelor culinare ambalate, refrigerate și congelate, realizarea de produse de nivel calitativ superior.

5. Reducerea față de plan a cheltuielilor totale cu 5 lei la 1.000 lei producție-marfă, a celor materiale cu 3 lei și depășirea beneficiilor planificate cu 1,2 milioane lei.

6. Prin generalizarea inițiativelor „Contul de economii al grupului sindical”, vom recupera materialele nefolosibile din care va fi confecționată încălziminte pentru copii în valoare de 1,8 milioane lei, vom reconstrui piese de schimb și asamblăm în valoare de 290 mil lei. Valoarea economiilor realizate pe fiecare om al muncii va fi, în anul 1986, de cel puțin 1.300 lei.

7. Reducerea consumurilor de energie electrică peste plan, cu 2,5 la sută și la combustibilul convențional cu 2 la sută, prin raționalizarea consumurilor, gospodărirea mai bună a tuturor resurselor energetice, întărirea ordinii și disciplinei.

8. Pentru reducerea importurilor, se vor realiza în atelele proprii piese de schimb în valoare de 2,5 milioane lei.

9. Reducerea față de plan a cheltuielilor totale cu 5 lei la 1.000 lei producție-marfă, a celor materiale cu 3 lei și depășirea beneficiilor planificate cu 1,2 milioane lei.

10. Prin generalizarea inițiativelor „Contul de economii al grupului sindical”, vom recupera materialele nefolosibile din care va fi confecționată încălziminte pentru copii în valoare de 1,8 milioane lei, vom reconstrui piese de schimb și asamblăm în valoare de 290 mil lei. Valoarea economiilor realizate pe fiecare om al muncii va fi, în anul 1986, de cel puțin 1.300 lei.

11. Livrarea suplimentară la fondul pieței a unor produse în valoare de 6,3 milioane lei, și în mod deosebit de produse de nivel calitativ superior.

12. Se va acorda o atenție deosebită îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin asigurarea unui microclimat corespunzător la locurile de muncă, repartizarea de apartamente din fondul de stat și îmbunătățirea activității din creșă, grădinițe, prin mărirea capacității cu 35 locuri.

13. Organizațiile de partid, sindicat, U.T.C. și Consiliul oamenilor muncii vor desfășura o permanentă și susținută muncă politico-educativă în vederea formării unei înalte conștiințe socialiste la toți oamenii muncii, pentru a participa cu toată răspundere la îndeplinirea integrală a obiectivelor asumate la

TELEGRAM

CELUI DE-AL XIX-LEA CONGRES AL PARTIDULUI COMUNIST DIN IRLANDA

Dragi tovarăși, În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresăm participanților la cel de-al XIX-lea Congres al Partidului Comunist din Irlanda, oamienilor muncii irlandezi un calduros salut tovarășesc...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Dragă tovarășe Ceaușecu, Vă mulțumesc pentru felicitările dumneavoastră privind realizarea mea ca secretar general al partidului nostru...

E. M. S. NAMBOODIRIPAD

Prognoza meteorologică a lunii februarie

După cum ne comunică Institutul de Meteorologie și Hidrologie, luna februarie se va încadra în limite normale, din punct de vedere termic, excepție făcând centrul și nord-estul țării...

Vaccinarea antirujeolică a copiilor

Între 1 și 5 februarie a.c., în întreaga țară se va desfășura campania de vaccinare antirujeolică a copiilor...

SPORT

● IN PROBA de dansuri din cadrul campionatelor europene de patinaj artistic de la Coșta Jurea...

● CU PRIELUL unei conferințe de presă ținute la Locerna, președintele Federației internaționale de șah, Florenco Campanones...

CINEMA

VARA SENTIMENTALĂ: Scala: 9: 11; 12: 13; 14: 17; 19: Favorit: 9: 13; 15; 17; 19; Melodica: 9: 11; 13; 15; 17; 19...

TV

25.00 Telegazeta 25.20 Actualitatea în economie Organizare perfectă, acțiuni ferme, mobilizare exemplară...

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei O ÎNDATORIRE DE ÎNALTĂ RĂSPUNDERE FAȚĂ DE SOCIETATE, FAȚĂ DE VIITORUL NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE

(Urmare din pag. 1) Chiru, reperate pe care le are de definitivat și preia de la tandra femeie plasa de proaspete cumpărături pe care trebuie să o ducă acasă...

Familii, în marea familie a uzinei

fi fost mai comod să dăm copiii la bunici, la țară, dar o simțim dată, cămăniștii și noi, copii noștri noi am crescut și procedăm așa...

MOINEȘTI

(Urmare din pag. 1) Lovin și mulți, încă foarte mulți alții, tineri aflați în avansurile luptei pentru independența energetică a țării...

PREZENT ȘI PERSPECTIVE

În continuare, Moineștii rămân să trăiască sub semnul petrolului. De altfel, 90 la sută din cei aproape 30.000 de locuitori ai săi au meserii legate de existența „aurului negru”...

Autoconducerea și autogestiunea

(Urmare din pag. 1) toții, de la muncitor la director, direct interesați să producem mai mult, mai puțin, mai bine în condiții de eficiență sporită...

azi INFORMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

● Arad. Peste 8.000 de tineri din unitățile economice ale municipiului sînt antrenatî în această săptămîna la efectuarea unor lucrări de muncă patriotică în sprîinul producției...

Invitație

...se Intitulează noul spectacol pe care așa cum ne informează Romeo Săndulescu, directorul Ansamblului artistic al U.T.C. instituția sa...

Foto-album



Două păpuși. Foto: GH. VINTILA

Despre

Muzeul MARINEI ROMÂNE

Muzeul Marinei Române, cu sediul în municipiul Constanța, str. Traian nr. 33, a luat ființă ca instituție de sine stătătoare în anul 1969...

Din cartea naturii

PEISAJE

„Pădurea, ca sistem complex, îndeplinește, pe de o parte, un rol de protecție și de ameliorare a mediului înconjurător...

CU ADNOTĂRI

A 10x10 grid for a logic puzzle. The grid contains numbers 1-10 in the top row and letters A-J in the left column. To the right of the grid are clues for the puzzle.

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU

Industria chimică din Iugoslavia va beneficia de aportul unei noi și importante unități recent intrate în producție la Kikinda, în nord-estul țării. Instalațiile noului complex chimic vor produce anual circa 200.000 tone metanol, 100.000 tone acid acetic, 220.000 tone oxid de lăptos și 55.000 tone monoxid de carbon. Asemenea produse au o mare importanță pentru alte ramuri ale industriei iugoslave, fiind utilizate ca materii prime pentru unitățile care realizează medicamente, obiecte de ceramică și alte articole necesare economiei naționale. Produsele care vor constitui profilul de bază al complexului chimic de la Kikinda — în primul rând metanolul și acidul acetic — vor veni dintr-o unitate în mare parte din import, vor permite economisirea unei însemnate cantități de valută, iar exportul acestora către beneficiarii străini vor aduce țării venituri anuale de peste 60 milioane dinari.

Tot recent a intrat în funcțiune exploatarea de minereu de fier „Omarska”. Ea va produce peste 1,7 milioane tone minereu anual, cu un conținut de metal de 54 la sută. Prin darea în funcțiune a acestui obiectiv, în sfârșit, s-a mai menționat prima platformă de foraj petrolifer, realizată de societatea navală iugoslavă care își va începe curând activitatea într-o zonă din nordul Mării Adriatice. Realizată la șantierul naval „Viktor Lenat” din Rijeka, platforma are o lungime de 61 de metri, o lățime de 56,5 metri și o greutate de 7.000 tone, putând suporta o încărcătură de 1.380 tone. Ea este semisubmersibilă, cu turli ce se ridică automat și va fi instalată într-o zonă unde apa are o adâncime de 91 de metri, putând să efectueze forări până la 7.650 de metri.

#### R.D. GERMANĂ

##### Transporturile în economia țării

Pe căile ferate în R.D.G. există 29 de gări specializate pentru transportul cu mari containere, unde în ultimul timp s-a realizat un progres care asigură legătura R.D.G. cu peste 100 de state de pe patru continente. În prezent, flota maritimă comercială dispune de 173 de nave, cu o capacitate de transport de 1,6 milioane de tone. Cele patru porturi ale R.D.G. de la Marea Baltică se efectuează un trafic de mărfuri important, care se ridică la peste 25 milioane de tone. În prezent, viitorul intră în teritoriul R.D.G. să intre în această categorie. O dezvoltare deosebită cunoaște, în ultimul timp, flota maritimă, care asigură legătura R.D.G. cu peste 100 de state de pe patru continente. În prezent, flota maritimă comercială dispune de 173 de nave, cu o capacitate de transport de 1,6 milioane de tone. Cele patru porturi ale R.D.G. de la Marea Baltică se efectuează un trafic de mărfuri important, care se ridică la peste 25 milioane de tone. În prezent, viitorul intră în teritoriul R.D.G. să intre în această categorie.

#### R.P. CHINEZĂ

##### Noua biografie a Fluviului Galben

Prin ravagiile pe care le producea, Fluviul Galben era numit odinioară de chinezi „Mihinea Chinei”. În prezent el este exploatat și folosit pentru irigații și pentru producerea electricității. Această veche melancolie a fluviului a fost înlocuită în 1949 fluviul se revărsa de peste 1.500 de ori aducând imense pagube agriculturii chineze. De 36 de ani însă acest fenomen nu s-a mai repetat niciodată, evitându-se peste 100 de mii de victime, cind debitul acestuia măsură cel puțin 5.000 de metri cubi pe secundă, ca să nu mai vorbim de faptul că, în cursul verii trecut, pe an, cu o lungime de 5.485 kilometri, Fluviul Galben — col de-al doilea fluviu al țării — curge de la vest spre est, străbătând două provincii și regiuni autonome, transportând spre zonele cursului inferior circa 1,6 miliarde tone mil pe an, adus din platourile înalte din vest, care suferă astfel serios eroziuni. Inundațiile sunt deosebit de periculoase în regiunile de joasă vale, pe o suprafață de 250.000 kmp. În acest scop au fost elaborate trei importante proiecte de construcție pentru repararea și consolidarea digurilor. Pentru a controla curgerea miltului, de-a lungul fluviului au fost construite șapte rezervoare de dimensiuni mari și medii, precum și alte asemenea rezervoare pe afluenții săi. Pe de altă parte, a fost fortificat terenul din cursul superior, pentru a preveni fenomenele de eroziune din zonele de platou, plătindu-se arbori și iarbă pe o suprafață de 2,7 milioane hectare. Un alt proiect major se află în curs de elaborare, el vizând construirea de noi canale de irigații și de drenaj, care vor reduce cantitățile de cinci miliarde metri cubi de apă și reducerea aluviunilor cărte de apele fluviului. Acest legendar curs de apă contribuie, în prezent, la irigația a patru milioane hectare de teren agricol — de cinci ori mai mult decât în 1949. În plus, intervenția omului a dus la intrarea în circulație a 200.000 hectare de teren fertil, prin plătirea, pe soluri alcaline, a miltului transportat. În sfârșit de-a lungul fluviului peste care în anii puterii populare au fost ridicate peste 22 de poduri rutiere și feroviare, unul recent construit, a cărui lungime măsoară 10.282 metri, fiind cel mai mare de acest fel din China și care leagă portul Shijiazhuang, cu zona minieră de carbune din provincia Shanxi, a mai fost construită o salbă de hidrocentrale cu o capacitate totală de producție de 2,5 milioane kilowati.

Grupaj realizat de ALEXANDRU IANCU

## Anul Internațional al Păcii

### Afirmare energetică a voinței popoarelor de a se acționa pentru oprirea cursei înarmărilor, în primul rînd a înarmărilor nucleare

**Atena: Conferința internațională avînd ca temă „Mediterrana și pacea mondială”**

În problemele dezarmării și a rezultatelor recente conferințe internaționale de la Geneva a organizatilor neguvernamentale „Împreună, pentru pace”.

**Pentru retragerea Spaniei din N.A.T.O.**

MADRID 30 (Agerpres). — Spania ar trebui să promoveze o politică de neutralitate — a declarat purtătorul de cuvînt al Comitetului de organizare al mișcărilor în favoarea păcii, Carlos Otamendi. Într-un interviu acordat televiziunii, el a vorbit despre viitorul referendum privind participarea țării la N.A.T.O., el a subliniat că menținerea Spaniei în acest bloc militar contravine intereselor naționale și duce la sporirea alocățiilor militare, care în prezent consumă zilnic 300.000.000 pesetas. Otamendi și-a exprimat speranța că, în cadrul referendului național și luna martie, spaniolii se vor pronunța pentru retragerea țării din N.A.T.O.

**Apel al președintelui Columbiei**

BOGOTA 30 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul Conferinței pentru problemele dezvoltării economice și sociale a țării latino-americane, președintele Columbiei, Belisario Betancour, a adresat popoarelor din zonă apelul de a-și activa eforturile în lupta pentru pace, libertate și democrație. Vorburile au arătat că numai în condiții de pace și coexistență pașnică este posibil progresul popoarelor latino-americane. În context, președintele Betancour a subliniat importanța dialogului politic ca mijloc eficient pentru reglementarea problemelor litigioase.

**Roma: Manifestație împotriva cursei înarmărilor nucleare**

ROMA 30 (Agerpres). — Militanții pentru pace din Italia au participat la o manifestație pe străzile centrale ale Romei, pentru a atrage atenția asupra pericolului pe care îl reprezintă cursa înarmărilor. Participanții în demonstrație, desfășurată și în zona Ministerului Apărării, și-au exprimat protestul împotriva instalării de rachete americane cu rază medie de acțiune pe teritoriul Italiei, la Comiso — informează agenția ANSA.

ATENA 30 (Agerpres). — La Atena au început joi lucrările unei conferințe internaționale avînd ca temă „Mediterrana și pacea mondială”. Participă peste 50 de delegații ale unor organizații și mișcări pentru pace din mai multe țări, printre care și din România.

**Program de acțiune din cadrul Anului Internațional al Păcii**

GENEVA 30 (Agerpres). — La Geneva s-au început lucrările sesiunii Comitetului special al Organizațiilor neguvernamentale pentru problemele dezarmării. Participanții au dezbătut programul de acțiune din cadrul Anului Internațional al Păcii, în lumina hotărîrilor Adunării Generale a O.N.U. cu privire



#### Necesitatea soluționării problemei

datoriei externe cu care se confruntă țările

#### continentului african

NAIROBI 30 (Agerpres). — Totalul datoriei externe a țărilor continentului african s-a ridicat, în decembrie 1968, la 170 miliarde dolari, comparativ cu 150 miliarde dolari, la sfîrșitul anului precedent, a declarat, la Nairobi, după cum informează agenția N.A.P., Babacar N'Diaye, președintele Băncii Africane de Dezvoltare. Arătînd că, în raport cu resursele statelor africane, acest nivel este „enorm”, el și-a exprimat preocuparea față de nesoluționarea problemei datoriei externe cu care sînt confruntate țările continentului. Totodată, N'Diaye a atras atenția asupra faptului că această problemă a fost în mare măsură creată de factori pe care statele africane nu-i pot controla, menționînd, între altele, supraevaluarea dolarului american, creșterea ratelor reale ale dobînzii, precum și intensificarea protecționismului în statele industrializate occidentale.

## Convorbiri economice româno-pakistaneze

ISLAMABAD 30 (Agerpres). — Tovarășul Ion M. Nicolae, vice-prim-ministru al guvernului, aflat într-o vizită de lucru în Pakistan, a fost primit de primul ministru al guvernului pakistanez, Mohammad Khan Jinnah, și a avut întîlniri cu ministrul finanțelor și planificării producției, industriei, comerțului, cu alte persoane oficiale pakistaneze. În cursul discuțiilor, au fost analizate posibilitățile dezvoltării în continuare a conlucrării fructuoase româno-pakistaneze, deosebit de plan economic, în spiritul convorbirilor și înțelegătorilor realizate la nivel înalt. Au fost convenite măsuri concrete de natură să ducă la angajarea de noi obiective economice, precum și unele înțelegeri privind extinderea schimburilor comerciale dintre cele două țări.

## Hotărîre a Seimului R. P. Polone privind politica externă a țării

VARSOVIA 30 (Agerpres). — Seimul R.P. Polone a adoptat o hotărîre cu privire la sarcinile și direcțiile politicii externe în anul 1969, subliniînd că principalele obiective ale acesteia constau în asigurarea securității și suveranității țării, a inviolabilității frontierelor sale, precum și în realizarea dialogului și înțelegătorilor naționali — informează agenția P.A.P.

Hotărîrea se pronunță pentru întărirea relațiilor cu țările socialiste, adăugînd că Polonia va acționa pentru extinderea relațiilor sale cu țările în curs de dezvoltare și cu mișcarea de neliniere, precum și pentru normalizarea și dezvoltarea relațiilor economice, culturale și științifice cu țările dezvoltate ale lumii capitaliste. Seimul, arată hotărîrea, se pronunță pentru continua acți-



#### R. F. GERMANIA: Imagine de la o amplă demonstrație a oamenilor muncii vest-germani împotriva șomajului și regresului social, ce a avut loc la Dortmund

În încercarea de a stăvilii orice formă de protest și prăvălindu-se de starea de urgență instituită anul trecut la Capetown, poliția a interzis cu desăvîrsire lipirea de afișe și difuzarea de fol volante.

## AFRICA AUSTRALĂ

● Deschiderea la Harare a lucrărilor Consiliului ministerilor al Conferinței de coordonare pentru dezvoltare a țărilor din sudul Africii ● Manifestații de protest în R.S.A. împotriva regulimii de apartheid ● O declarație a vicepreședintelui S.W.A.P.O.

HARARE 30 (Agerpres). — La Harare s-au deschis lucrările Consiliului ministerial al Conferinței de coordonare pentru dezvoltare a țărilor din sudul Africii (S.A.D.C.C.), consacrate extinderii cooperării dintre țările membre în domeniile comerțului, transporturilor și comunicațiilor. În afara delegațiilor țării membre — Angola, Botswana, Lesotho, Malawi, Mozambic, Swaziland, Tanzania, Zambia și Zimbabwe — la lucrări participă și reprezentanți ai unor organisme și agenții financiare internaționale.

Deschizînd lucrările, primul ministru al Republicii Zimbabwe, Robert Mugabe, a cerut comunității internaționale să instituie sancțiuni eficiente împotriva regulimii rasiste de la Pretoria, singurul factor destabilizator al situației din sudul Africii. Releind importanța radicalizării politicii de apartheid, premierul zimbabwean a relevat că țările membre ale S.A.D.C.C. au nevoie de un climat de pace și securitate care să le permită să realizeze proiecte social-economice regionale și naționale. Din cauza apartheidului, a spus el, multe țări ale organizației sînt nevoite să aloce sume importante pentru apărare, deturînd fonduri alt de necesare pentru aplicarea proiectelor de dezvoltare economică. „Avuți în vedere, a spus premierul zimbabwean, de sprînjul comunității internaționale nu numai în eforturile noastre pentru dezvoltare, ci și în căutarea unei soluții la problemele ridicate de politica de apartheid”.

Deschizînd lucrările, primul ministru al Republicii Zimbabwe, Robert Mugabe, a cerut comunității internaționale să instituie sancțiuni eficiente împotriva regulimii rasiste de la Pretoria, singurul factor destabilizator al situației din sudul Africii. Releind importanța radicalizării politicii de apartheid, premierul zimbabwean a relevat că țările membre ale S.A.D.C.C. au nevoie de un climat de pace și securitate care să le permită să realizeze proiecte social-economice regionale și naționale. Din cauza apartheidului, a spus el, multe țări ale organizației sînt nevoite să aloce sume importante pentru apărare, deturînd fonduri alt de necesare pentru aplicarea proiectelor de dezvoltare economică. „Avuți în vedere, a spus premierul zimbabwean, de sprînjul comunității internaționale nu numai în eforturile noastre pentru dezvoltare, ci și în căutarea unei soluții la problemele ridicate de politica de apartheid”.

● PARTIDUL COMUNIST DIN AUSTRIA cere dizolvarea tuturor uniunilor și grupărilor neonaziste, în primul rînd al Partidului Național-Democrat, principalul exponent al ideilor neonaziste.

PRETORIA 30 (Agerpres). — În mai multe orașe sud-africane au continuat manifestațiile

## După catastrofa navei spațiale „Challenger”

WASHINGTON 30 (Agerpres). — În apropiere de Cape Canaveral, pe o suprafață de circa 21.000 kmp, nave și avioane continuă operațiunile de recuperare a resturilor navei „Challenger”, care a explodat la scurt timp după lansare, marș de zintegrându-se și prăbușindu-se în flăcări în apele Oceanului Atlantic. Pînă în prezent, a anunțat NASA, au fost recuperate circa 725 kg fragmente de diferite dimensiuni, cel mai mare dintre ele avînd o lungime de 9 m și o lățime de 1,5 m.

În același timp, specialiștii continuă examinarea fotografiilor și înregistrărilor magnetice în vederea stabilirii cauzei catastrofei. Centrului spațial, înainte de explozie, de la bordul navei — în încercarea de a se determina cauzele catastrofei. Într-o conferință de presă desfășurată la Centrul de control de la Houston, Jay Greene, unul din tehnicienii NASA însărcinați cu supravegherea fazii ascensionale a zborurilor navei spațiale, a menționat că în primele secunde de la desprin-

## bloc-notes Avertisment...

Scoala Taimei este frumos împodobită cu prilejul noului an școlar, care, conform tradiției japoneze, începe în luna aprilie. Copiii cu fețe vesele poartă crengi cu flori de cires. Aceste secvențe luminoase se derulează pe ecranul instalației una din sălile Muzeului păcii din Tokio. Sint, de asemenea, înfățișate aspecte de la începutul războiului nuclear, în imaginea se insuflă. Apoi, apar din nou secvențe dar de această dată arătînd ruinele fumegînde ale școlii amintite. Într-un cadru distrus de bombardamente se află corpurile arse ale copiilor. Linistea adîncă din sala de proiecție este întreruptă de vocea gravă a comentatorului: „Acum este un cer pașnic deasupra Japoniei. Vedeti însă că s-a întîmplat în urmă cu 40 de ani. Războiul a adus toate nenorocirile. În prezent trăim într-o eră nucleară care ar putea deveni ultima din istoria omenirii dacă raționala cursă a înarmărilor va continua. „De altfel, obiectivul acestui film este de a stigmatiza genocidul, care face înțelegerea din copii primele sale victime”, au subliniat, într-o declarație făcută presei, autorii zguduitoarei pelicule japoneze prezentate în incinta Muzeului păcii din capitala niponă.

După cum se știe, în pofida a numeroase avertismente cum este și cazul filmului menționat, cursa înarmărilor continuă cu asiduitate. După unele estimări, anul 1985 a consemnat depășirea pragului de 1.000 miliarde dolari pentru înarmările mondiale. Se apreciază că în 1984 cursa înarmărilor a înghițit 15 milioane de dolari pe minut, 90 milioane pe oră și 2,2 miliarde pe zi. Tările occidentale cheltuiesc anual numai pentru cercetări cu caracter militar aproximativ 45 dolari, în medie, pe locuitor, în timp ce, pentru cercetări medicale nu alocă decît 11 dolari pe locuitor. În același timp, pentru educația unui copil se alocă, în medie, cîte 150 dolari. Dar pentru pregătirea unui militar se prevede nu mai puțin de... 25.600 dolari. Dacă construirea a zece bombardiere medii costa în 1945 zece milioane dolari, astăzi pentru același tip de arme e nevoie de 650 milioane dolari. Un submarin construit la nivelul tehnicii din 1945 costa 28 milioane dolari. În prezent, costul unui submarin este de aproape 700 milioane dolari. Dar, conform calculului, cu sumele alocate pentru 17 avioane de bombardament moderne cu rază lungă de acțiune s-ar rezolva problemele din domeniul sănătății pe întreg continentul african, iar cu banii investiți în construirea unei singure rachete intercontinentale s-ar realiza un sistem de irigații pentru un milion de hectare de teren arabil. În timp ce, cu numai 6 la sută din cheltuielile militare globale din 1984, s-ar fi putut dubla asistența oficială de dezvoltare acordată de către țările O.E.C.D. statelor în curs de dezvoltare. Iată tot atitea argumente convingătoare menite să demonstreze urgența cu care comunitatea mondială trebuie să ajungă în oprirea cursei înarmărilor. Dezarmarea și reducerea fondurilor rezultate din aceasta în scopuri pasnice ar putea să contribuie la reducerea disparităților economice între țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare, la stabilirea unei noi ordini economice mondiale bazate pe justiție, egalitate și cooperare. Reducerea cheltuielilor militare ar putea asigura resursele necesare pentru depășirea stării de sărăcie pe glob, pentru asigurarea unui viitor prosper copiilor, tinerilor Terrei, speranța de miine a omenirii.

TUDOR PRELIPCEANU

## O istorie a abacului

În cursul acestui an urmează să apară la Nanjing „O istorie a abacului”, scrisă de Hua Xinchuan, un expert în această problemă din R. P. Chineză, acum în vîrstă de 91 de ani. Cartea, în două volume, reprezintă o investigație a originii și evoluției acestui străvechi instrument de calcul, începînd cu metodele folosite în timpul dinastiei Yin (1271—1958). După cum relevă agenția China Nouă, cercetătorul respectiv studiază istoria abacului de cîteva decenii.

## Fenomen misterios

Un grup de oameni de știință americani au anunțat descoperirea a ceea ce ar putea fi o nouă „gaură neagră” în Univers, relatează ziarul „Washington Post”. Existența „de gaură” a ipoteticelor corpuri cerești, cu cîmpuri gravitaționale extrem de intense, nu a fost dovedită pînă în prezent, deși se pretinde că sînt totuși cel puțin două. Recent, astronomii de la centrul de astrofizică al Institutului de tehnologie din Massachusetts au reaperat un astru de culoare roșie, care gravitează cu o rapiditate extremă în jurul unui punct misterios, inuzibil. Parcurgerea unei orbite complete, cu peste un milion mile pe oră, durează ceva mai puțin de opt ore. Astronomii americani cred că acest fenomen ar indica existența unui corp ceresc cu o masă foarte mare, respectiv o „gaură neagră”. Astrul roșu, de două ori mai mare decît Soarele, se află în constela-

ția Monoceros. Ori de cîte ori apar pușcurile de lumină ale astrului, însemnînd emanații de gaze, din vecinătatea acestora se semnalează, ca o reacție, apariția de raze X, ceea ce ar veni în sprînjul ipotezei oamenilor de știință americani.

## „Tarsierul filipinez”

„Tarsierul filipinez” — una dintre cele mai mici mamifere din lume — este pe cale de dispariție, ca urmare a traficului ilegal al cărui obiect este acest animal nocturn — informează „Daily Express”, citînd declarațiile unei asociații pentru protecția faunei. Aceasta precizează că micile mamifere (ale căror dimensiuni sînt mai reduse decît ale unui hîrtog) continuă să fie vîndute, vii sau împătite, turștilor.

## Barcă cu aripi

Inginerul H. York, din R.F.G., a proiectat și construit o barcă aeriană cu aripi, dotată cu un motor ce dezvoltă o viteză de pînă la 80 km/oră. În cazul în care puterea motorului crește de 1,5 ori, viteza se poate dubla. Acest fapt se datorează scăderii considerabile a rezistenței hidrodinamice a coții vasului, datorită schimbării direcției ariilor, atunci cînd crește viteza, comprimă curentul de aer care se formează sub ele. Apare astfel efectul pernei de aer, în urma căruia carcasa se ridică puțin și se micșorează frecarea ei de apă. În prezent, H. York lucrează la un proiect de vas destinat transportului a 500 de pasageri.